◆核心提示◆

淋巴瘤,是源于淋巴网状系统恶性肿瘤,本是一种并不为人们所熟知的疾病。然而随着环境污染的加重、生活节奏的加快,淋巴瘤的发病率越来越高,并且呈现年轻化趋势。为引起社会的重视,从2004年开始,每年的9月15日,被定为世界淋巴瘤宣传日。注重健康的生活方式、推动淋巴瘤规范化治疗,已经刻不容缓。

滚蛋吧,淋巴瘤!

专家提醒:别熬夜、颈部结节需注意



张子彦

菏泽市中医医院血 液病科主任,医学博士、 主任医师、教授。1970年出 生,菏泽市血友病工作者 协会会长,菏泽市血液病 学会副主任委员,中国抗 癌协会临床肿瘤协作专 业委员会委员。擅长血液 系统恶性肿瘤如急慢性 白血病、多发性骨髓瘤、 恶性淋巴瘤的诊断和治 疗;贫血性疾病,如再生 障碍性贫血、骨髓增生异 常综合征、溶血性贫血等 的诊断和治疗;在各种出 血性和血栓性疾病的诊 断、治疗及预防方面也有 丰富的经验。获山东省卫 生系统及省级为民服务 创先争优服务标兵、菏泽 市卫生系统优秀学会工 作者、市红十字会工作先 进个人等荣誉。

菏泽市中医医院血液病科

血液病科是中国医 学科学院血液病医院病 理中心合作单位,引进先 进的临床用全自动双激 光四色流式细胞仪,该仪 器是目前血液病诊断及 治疗必不可少的高端仪 器,也广泛应用于其他各 种疾病如肿瘤、免疫性、 过敏性、炎症性、风湿性 疾病,不育不孕等疾病的 诊断、治疗、病情评估等 方面,以及亚健康状态的 早期发现。科室采用中西 医结合及先进的细胞治 疗手段,诊治了大量疑难 危重血液病患者。

本报记者 张建丽

平均每两分钟就有1名新发病人

邻居小李今年30岁,是一家企业经理。正在事业蓬勃发展时,不知不觉厄运降临了,半年前他发现颈部有一小结节,不痛不痒,当时没有在意,后来逐渐变大。最近在体检时医生告诉他要做进一步检查,结果提示恶性淋巴瘤。经过综合治疗,病情稳定下来了,小李生活信心又足了。创新工场董事长李开复患淋巴瘤后

病情变化得到许多人的关注,淋巴瘤也渐渐走进了人 们的视野。

菏泽市中医医院血液 病科主任张子彦介绍,淋 巴细胞本来是人体的健康 卫士,他们抵抗外来细菌、 病毒的人侵,清除机体内 衰老坏死的细胞,维护机 体的"整洁有序"。淋巴若 出现肿瘤,就是淋巴瘤。当 前,淋巴瘤已成为全球发 病率增速最快的恶性肿瘤 之一,平均每两分钟就有1 名新发病人。在我国也是 这样的趋势,每年新发患 者约8.4万人,并以每年5% 的速度上升。

据统计,淋巴瘤的发病年龄以儿童和青壮年最为多见,死于恶性淋巴瘤的患者平均年龄为49.9岁,低于所有恶性肿瘤平均病死年龄58.2岁。

不良环境、熬夜都有可能诱发淋巴瘤

根据调查淋巴瘤疾病 出现,有着多种相关因素。 比如遗传因素;神经与精 神因素:中青年人承担的 社会责任比较多,工作压 力巨大、生活作息不规律、 精神紧张,导致身体极度 劳累,处于亚健康状态,造 成人体免疫力下降:不良 环境:例如空气污染,居住 在有毒有害化学物质的新 装修房屋内、吸入汽车尾 气、长期接触染发剂、长期 接触农药、接触有机溶剂 染料等化学物质;人长期 处在电磁辐射、手机辐射 当中,也容易诱发恶性淋 巴瘤等。

ョ 中。 市中医医院血液病科 主任张子彦表示,淋巴瘤 发病初期没有什么特殊表 现,不易被察觉,能够早期 发现症状,及时就诊,治愈 率会大大提高。

且总的趋势为进展性;误认为"淋巴结结核",经正规疗程的抗结核治疗、"慢性淋巴结炎"经一般抗炎治疗无效的。

据介绍,淋巴瘤是治愈率较高的一类肿瘤,规瘤率较高的一类肿瘤,难确诊断,规范治疗,生存率可达八克,进疗方法有免疫治疗、法疗方法有免疫治疗、治疗方法有免疫治疗、遗过,增加化疗药物敏感性,可以降低西药敏感性,提高机体抵抗力,稳定的发展。通过,可以确定满意治疗效果。

相关知识链接:

淋巴瘤预防措施

1、平时养成良好的生活作息习惯,尽量别熬夜,适当进行体育锻炼。

2、保持良好的心态, 稳定的情绪,拥有健康的 饮食习惯,平时多吃水果 蔬菜等,提高自我免疫力。 3、必须在重油烟处工 作的人,尽量保护好自己, 比如戴上口罩,定时出去 呼吸一些新鲜空气,每年

起码做一次全身体格检查

等。

4、远离烟雾、酒精、药物、辐射、农药、噪音、挥发性有害气体、有毒有害重金属等。颈椎病患者的福音来了!

菏泽市第三人民医院骨外科成功开展新型手术

降低手术风险,保证生活质量

据了解,传统的颈椎前路减压植骨融合内固定系统在置入过程中伴随的血管神经损伤、肽板移位、失效、螺钉松动、断裂、融合失败及术后吞咽困难、

脑脊液漏、食管损伤及相邻节段退变加速等影响治疗效果。

菏泽市第三人民医院 骨外科对颈椎病采用颈椎 前路新型零切迹椎间融合 内固定这种新的手术方 式,Zero-p内植物容纳于 减压的椎间隙内,不会突 出于椎体前缘、可以显著 降低术后吞咽困难的发生 率和严重程度。此外, Zero -p内植物不像传统的肽板 放置于椎体的前缘,减少 了对椎体前面软组织的处 理、节省了手术时间、保障 患者安全。传统的肽板放 置靠近相邻节段椎间盘, 可能造成相邻节段椎间盘

邻近或者周围骨形成,加速相邻节段退变。Zero-p内植物最大程度的远离相邻椎间隙、从而将此风险降至最低。

患者刘某,女,45岁, 左肩部阵发性疼痛6个月,加重1月余。刘院,在8月17日人院,对院后根据病史、临床表现及确惟CT、MR诊断为颈椎病(神经根型)。行迹根据的路减压新型零术后患者的路减压新型零术后患者做左肩部疼痛症状消失、

另外一名患者肖某、 男、66岁,因双手指指腹麻木、双下肢无力7天。肖某 于2015-08-15人院,人院 后根据病史、临床表现及 颈椎CT、MR诊断为颈椎 病(脊髓型)。行颈椎前路 减压新型零切迹椎间融合 内固定,术后患者双手指 指腹麻木感消失、恢复良 好。



世界淋巴瘤宣传

秋天到了,正是养生的好时节。俗话说,好的睡眠比一副仙方还有效。秋天里拥有良好的睡眠,堪称在养生之路上前进了一大步。如何睡得好,睡得科学,咱们这次条响古人学习一下。

中医认为,"阳入于阴则寐,阳出于阴则寤",寐指入睡,寤指醒来,睡眠能够帮助人体调节阴阳,也只有阴阳调和才能有好的睡眠。时下刚入秋,阳气渐收,阴气渐长,需要顺应秋时,调整睡眠习惯。

《黄帝内经》有云:"秋三月,此谓容平……早卧早起,与鸡俱兴;使志安宁,以缓秋刑;收敛神气,使秋气平"。

第一,秋季充满肃杀之气,易导致心情 压抑,此时应保持安宁平和,用平常心看待 身边的人和事,减少坏情绪对睡眠质量的影响。

第二,秋季阳气渐收,应该早睡早起,就 像鸡的活动规律一样,天亮就起床活动,天 黑就早点回家休息,这也提醒爱运动的人士 应尽量选择在早上运动。

第三,在睡眼朝向上,孙思邈在《千金要方》中说:"凡人卧,春夏向东,秋冬向西。"秋冬季节睡觉应尽量头朝西,脚朝东,这是顺应"秋冬养阴"的规律。

除以上三点外, 秋季睡眠还有很多讲究。秋季天气干燥, 易使肺阴, 心阴不足, 导致失眠, 可喝些冰糖百合莲子羹、天冬麦冬茶等护阴。

另外, 秋季睡眠养生还有一些禁忌, 比如:

一、忌睡前进食。这会增加肠胃负担,易造成消化不良,还会影响入睡。睡前如实在太饿,可少量进食,休息一会儿再睡。

二、忌饮茶。茶中的咖啡碱能刺激中枢神经系统,引起兴奋,影响睡眠。

三、忌睡前过度娱乐。睡前如果进行过度娱乐活动,尤其是长时间紧张刺激的活动,会使人的神经持续兴奋,难以入睡。

四、睡时忌多言谈。卧躺时过多说话易伤肺气,也会使人精神兴奋,影响入睡。

五、睡时忌掩面。睡时用被捂住面部会 使人呼吸困难,身体会因之缺氧。

六、睡时忌张口。睡觉闭口是保养元气的最好方法。如果张大嘴巴呼吸、吸入的冷空气和灰尘会伤及肺脏,胃也会因之而着凉。

七、睡时忌吹风。人体在睡眠状态下易于受风邪的侵袭,要注意保暖,切不可让风直吹。

(张建丽 整理)

